
DZIŚ JEZUS MÓWI DO NAS:

Ewangelia przedstawia opowiadanie o kuszeniu
Jezusa. Diabeł stara się sprowadzić Jezusa na
manowce i oddzielić Go od planu Ojca. Rozpoczyna się
Wielki Post. W tym błogosławionym czasie mamy 
zastanowić się w jaki sposób my jesteśmy kuszeni
i jaka jest reakcja na te pokusy. Wzorem do naśla-
dowania jest Jezus, któremu Szatan składa pro-
pozycję oddania mu hołdu. Zbroją Jezusa w walce

z Szatanem była pokuta i modlitwa. Przez czterdzieści dni przebywał na pustyni poszcząc i modląc się.
Tak przygotowany duchowo odrzuca propozycje Szatana odpowiadając kategorycznie: „Idź precz,
Szatanie”. Wielki Post może być dla nas sprzyjającą okazją, aby oczyścić nasze chrześcijaństwo z ła-
twizny, pozorów i powierzchowności. Musimy na nowo odkryć wymagania Chrystusa. Trzeba odrzucić
religijność zbudowaną według naszej miary, odrzucić dwuznaczność i podjąć konkretne decyzje, które 
będą przejrzyste. W naszym życiu musi być miejsce dla Słowa Bożego, uciszając wszelkie inne słowa. 
Potrzeba nam ciszy i rozważania tego, co wewnętrzne. Będziemy kuszeni, ale post, pokuta i modlitwa 
pozwolą nam odrzucić pokusy. Niech Wielki Post będzie moją pustynią umacniającą mnie w walce 
z pokusami.
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„„Panu, twemu Bogu, Panu, twemu Bogu, 
będziesz oddawał hołd będziesz oddawał hołd 
i tylko Jego będziesz czcił".i tylko Jego będziesz czcił".
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Ewangelia przedstawia opowiadanie o kuszeniu

TA JEDNA DROGA KRZYŻOWATA JEDNA DROGA KRZYŻOWA
Była kiedyś taka Droga krzyżowa

w naszym kościele, którą przeżyłam
inaczej niż wszystkie wcześniej-
sze. Do dziś wracam do niej my-
ślami, bo coś wtedy we mnie pękło.
A może raczej – coś się otworzyło.

To był początek pandemii. W ko-
ściele panowała cisza inna niż 
zwykle. Na poranne nabożeństwo
przyszło tylko kilka osób. Puste
ławki, dystans, niepewność. Chwilę
przed rozpoczęciem podeszła
do mnie i mojej koleżanki nasza 
Siostra Zakrystianka. Z prostym 
pytaniem: Czy poniesiemy świece?
Bo nie przyszli ministranci i nie ma
komu nieść nawet krzyża.

Zgodziłyśmy się bez wahania.
Siostra wzięła krzyż. My – świece.
I tak zaczęła się Droga, która na 

zawsze pozostanie w moim sercu.
Niosąc świecę, szłam powoli.

Patrzyłam na każdą stację. Przy-
glądałam się twarzom, gestom,
szczegółom, których wcześniej
może nie zauważałam. Wsłuchi-
wałam się w rozważania księdza.
Cisza wokół sprawiała, że każde
słowo wybrzmiewało mocniej. Serce
prawie pękało, gdy uświadamiałam
sobie ogrom cierpienia Jezusa.

Jeszcze nigdy tak bardzo nie 
dotknęło mnie Jego upokorzenie,
samotność, bezsilność. Każda 
stacja była jak osobiste Spotkanie.
Ale najmocniej przeżyłam jede-
nastą. Gdy uświadomiłam sobie, 
że te gwoździe, którymi przybijano
Jezusa do krzyża, to także moje 
grzechy. Moje słabości. Moje wybory.

A przy dwunastej stacji kolana
same uginały się do ziemi. Nie
z przyzwyczajenia. Z bólu. Z wdzięcz-
ności. Z potrzeby wołania: Jezu,
przepraszam. Za wszystko. Za to,
co było. Za to, czego nie zrobiłam.
Za to, że tak często nie rozumiem
Twojej miłości...

Od tamtej Drogi krzyżowej minęło
już kilka lat. Wiele razy uczestni-
czyłam w kolejnych nabożeństwach.
A jednak każda następna jest dla
mnie głębsza, bardziej świadoma.
Bo wiem, że to nie jest tylko po-
bożny zwyczaj Wielkiego Postu.
To spotkanie z Miłością, która

przeszła przez cierpienie dla mnie.
Tamtego poranka niosłam świecę.

Ale tak naprawdę to Jezus niósł 
moje serce.

Emilia
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KONKURSKONKURS
22 lutego, 1. Niedziela Wielkiego Postu22 lutego, 1. Niedziela Wielkiego Postu

Zadania do wykonania:Zadania do wykonania:
1. Wybierając z tabelki odpowiednie litery, zgodnie z zapisem 

wpisz hasło: d5; c5; c3; c1; a1; c2; f5; d6; c2; a4; f4; d5; e4; b5; 
a6; e2; e3; a4; a3; b2, d3, f6, d4, f4; d2; b3; b4.

2. Wytnij kupon i wrzuć do pudełka, które jest z lewej strony 
z przodu kościoła.

ŚLAD MIŁOŚCIŚLAD MIŁOŚCI
ZAPISANY ZAPISANY 
NA PŁÓTNIENA PŁÓTNIE
Dwa lata temu byłam w Sanktu-

arium św. Jana Pawła II w Kra-
kowie. W jednej z sal Muzeum 
zobaczyłam wystawę poświęconą
Całunowi Turyńskiemu. Do dziś 
pamiętam, jak ogromne wrażenie
zrobiła na mnie ta wystawa i to, co
tam usłyszałam i przeczytałam. 

Na wystawie można było zoba-
czyć kopię Całunu przechowy-
wanego na co dzień w katedrze
w Turynie - trójwymiarową wizuali-
zację Człowieka, którego wizerunek 
widnieje na Płótnie, oraz poru-
szającą rzeźbę „Prawdziwy Bóg,
prawdziwy Człowiek, który żył po-
między nami” autorstwa włoskiego
artysty Luigiego E. Mattei.

Patrzyłam na to Płótno i nagle
wszystko stało się bardzo realne.
Nie była to już tylko Droga krzy-
żowa rozważana w Wielkim Poście.
Nie były to jedynie słowa Ewan-
gelii o biczowaniu. Zobaczyłam
ślady ran. Ślady cierpienia. Zo-
baczyłam, jak bardzo Ciało było
poranione.

I wtedy dotarło do mnie coś,
czego wcześniej chyba nie rozu-
miałam do końca – jak ogromne 

NIE RĘKĄ LUDZKĄ... /1/NIE RĘKĄ LUDZKĄ... /1/
Kończąc w naszej Gazetce cykl

związany z Jubileuszem 2025,
sięgnęłam jeszcze raz do doku-
mentu papieża Franciszka, napi-
sanego przez rozpoczęciem Roku
Świętego – do bulli „Spes non 
confundit” [Nadzieja zawieść nie
może]. W jednym z ostatnich aka-
pitów Ojciec Święty bardzo pięk-
nie ukazał rolę Maryi w naszym 
przeżywaniu i owocowaniu czasu
Jubileuszu. Zwrócił też w bulli

szczególną uwagę na jedno z sank-
tuariów maryjnych na świecie,
przygotowujące się aktualnie do 
obchodów ważnej, bo pięćsetnej 
rocznicy tamtejszych objawień,
która przypadnie w 2031 roku. 

Guadalupe... Choć miejsce bar-
dzo odległe „kilometrowo”, jednak
niezwykle bliskie mojemu sercu.
Dzieje się tak, ponieważ od wielu

z przodu kościoła.
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Małgorzata Sar

lat bliski jest mi klimat „Ślicznej 
Pani” z Meksyku. Usiłując odnaleźć
w pamięci, kiedy i w jaki sposób 
zaczęłam interesować się obja-
wieniami ze wzgórza Tepeyac,
na myśl przychodzi mi Sanktu-
arium św. Jana Pawła II w Krakowie.
Dziś obraz Matki Bożej z Guada-
lupe znajduje się tam w lewej 
nawie górnego kościoła, w tzw. 
Kaplicy Amerykańskiej. W tym
właśnie miejscu możemy modlić 
się przy relikwii, jaką jest sutan-
na ze śladami krwi po zamachu, 
czyli z dnia 13 maja 1981 roku.
Początkowo jednak ten wizeru-
nek Maryi znajdował się w jednej
z kaplic dolnego kościoła w Sanktu-
arium na Białych Morzach. To tam
zafascynowałam się „klimatem” 
Guadalupe. I tak zostało do dzisiaj.

Dlatego zapraszam Czytelników 

„Mojej Parafi i” do wspólnej ducho-
wej drogi, która w najbliższych
miesiącach pobiegnie szlakiem 
historii, orędzia, ale też symboliki
i niezwykłych „znaków”, związanych
z objawieniami i samym obrazem
Patronki obu Ameryk (tytuł nadany
w 1999 r. przez św. Jana Pawła II).
Aby lepiej spleść refl eksje z mo-
dlitwą, pozostaniemy w łączności
z Liturgią Kościoła, odnosząc się
także do pięknych tekstów, za-
wartych w Obrzędach Mszy Świętej
o Najświętszej Maryi Pannie.

Uczmy się w szkole Matki Bożej.
Niech Ona nas przynagla dobro-
cią i pociąga przykładem. Uczmy 
się według Jej myśli Boga kochać
nade wszystko, Jej duchem nie-
ustannie kontemplować Jego słowo,
Jej sercem służyć braciom (por. 
Prefacja o Matce i Mistrzyni życia
duchowego).

dokończenie na 4 stronie
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LITURGIA LITURGIA 

1. W każdą niedzielę Wielkiego Postu Gorzkie
żale z kazaniem pasyjnym o godz. 1715. 
W czasie Nabożeństwa jest zbierana taca,
która jest przeznaczona na wystrój Grobu 
Pańskiego w naszej świątyni.

2. Jutro o godz. 1900 w sali na plebanii kolejne
spotkanie Parafi alnej Rady Duszpasterskiej.

3. W najbliższy czwartek Szkoła Podstawowa nr 23
zaprasza w godzinach 1630 - 1830 na Dzień Otwarty.

4. W piątek zapraszamy na nabożeństwa Drogi
krzyżowej o godz. 730 i 1720. Nabożeństwo 
dla dzieci o godz. 1635. 

5. W najbliższą sobotę na godz. 1900 gorąco 
zapraszamy do naszego kościoła na spektakl
na podstawie objawień Cataliny Rivas 
zatytułowany „Tajemnica Eucharystii”. 
Sztukę wystawi Teatr Ewangelizacyjny 
z Białegostoku. Wstęp wolny.

6. W zakrystii i kancelarii prowadzimy zapisy 
na wyjazd na Misterium Męki Pańskiej 
do Seminarium do Ołtarzewa. 
Termin: sobota, 21 marca. Wyjazd o godz. 1300.
Przy zapisie należy dokonać wpłaty 
w wysokości 50 zł.Więcej informacji u ks. Marcina.

7. W przyszłą niedzielę o godz. 1400 Msza święta
hospicyjna, a o godz. 1700 konferencja i zmiana
tajemnic różańcowych dla Wspólnoty Żywego
Różańca.

5. W najbliższą sobotę na godz. 19
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Zajęcia kulinarne  
     Szyciaki - zajęcia techniczne
Gry planszowe i edukacyjne. Konstrukcje LEGO

Eksperymenty przyrodnicze 
Zajęcia sportowe na sali gimnastycznej 

Zabawy plastyczne z piankoliną 
Bajki, kolorowanki                Masy sensoryczne  
Zabawy matematyczne (gra w łapki, koło fortuny) 

Zabawy i gry językowe 

Dzień Otwarty PSP 23, czwartek, 26 lutego, g. 16
Dzień Otwarty PSP 23, czwartek, 26 lutego, g. 163030
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Zabawy plastyczne z piankoliną 
                

Zabawy matematyczne (gra w łapki, koło fortuny) 
                                
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Odkrywanie świata nowych technologii 
poprzez zabawę i eksperymentowanie 

W programie:
pokaz druku 3D, programowanie robotów Photon

oraz kreatywne budowanie i kodowanie 
z klockami LEGO  

Ćwiczenia grafomotoryczne na płaszczyźnie 
z wykorzystaniem tablicy multimedialnej

Zabawy z wykorzystaniem magicznego dywanu 
Maluj i baw się - drewniane cudaki 

Gry i zabawy językowe z wykorzystaniem 
tablicy interaktywnej, anglojęzyczne łamigłówki

Zabawy plastyczne z piankoliną 
                

Zabawy matematyczne (gra w łapki, koło fortuny) 
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Zabawy matematyczne (gra w łapki, koło fortuny) 
                                

musiało być to cierpienie. Biczo-
wanie nie było symbolem. Było
brutalną rzeczywistością. Każdy
ślad na Całunie to znak bólu, który
Jezus naprawdę przeżył.

Stałam tam długo. I w moim sercu
rodziły się pytania: Dlaczego aż 
tak? Dlaczego tak wiele cierpie-
nia? Dlaczego tak wielka ofi ara? 
I odpowiedź przychodziła cicho 
– miłość.

Miłość Boga do człowieka mu-
siała być niewyobrażalnie wielka,
skoro zgodził się, by Jego Syn 
przeszedł przez takie cierpienie. 
Nie dla idei. Nie dla symbolu. Ale 
dla mnie. Dla mojego zbawienia. 
Dla mojego powrotu do Ojca.

Ta wystawa uświadomiła mi,
że krzyż nie jest tylko religijnym 
znakiem. Jest śladem konkretnej
historii, konkretnego bólu, konkret-
nej miłości. I że Jezus naprawdę 

cierpiał. Nie „jakby”. Nie „symbo-
licznie”. Ale prawdziwie – jako 
Człowiek.

Wielki Post często prowadzi
mnie do rozważań o krzyżu. Ale 
tam, w Krakowie, patrząc na Całun,
zrozumiałam coś więcej. Że za 
każdą raną kryje się miłość. I że 
ta miłość wciąż jest żywa. 

Czasem wystarczy jedno spoj-
rzenie, by serce zrozumiało więcej
niż rozum.
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